

这么“燃”的古典音乐会,还真没见过

跨“乐”2025——“长沙晚报之夜”长沙第六届跨年音乐会长沙音乐厅奏响

长沙晚报1月1日讯(全媒体记者 宁莎鸥)说起古典音乐会,你会想到什么?是西服革履、正襟危坐?2024年12月31日晚,跨“乐”2025——“长沙晚报之夜”长沙第六届跨年音乐会在长沙音乐厅奏响,刷新你的认知。在这里,你可以拍照,可以鼓掌,有人Cosplay,有人扮孙悟空,有人带着“演唱会神器”望远镜,古典音乐会像音乐节一样“燃”,像狂欢Party一样嗨,这个跨年夜,在这里想怎么玩就怎么玩。

音乐厅仪式感满满 成打卡胜地

夜幕降临,滨江文化园镀上了元旦的欢快氛围。还没进园,金蛇迎春的花灯就让人眼前一亮。园中布置了十二生肖花灯和狮子花灯,特地打卡的人络绎不绝。

当晚的滨江文化园,重头戏当然是“长沙晚报之夜”跨年音乐会了。

晚会安排在22时30分,刚刚好用音乐伴你走过2024。刚过22时,不少观众便按捺不住激动的心情开始入场,有情侣档,有全家总动员,有同事组团,音乐厅里好不热闹。

进入音乐厅,更是仪式感拉满。大堂里立起了“音悦新年 乐启新声”的背景板,宛如一张摊开的音乐贺卡。不少乐迷在此留下2024年的最后一张照片,为过往美美地打卡。工作人员还准备了蛇年新年福袋,为听众送去新年的祝福。新年到来,长沙音乐厅也大量上新,即将登场的多场音乐会在大屏幕上滚动播出预告,这里也成了热门打卡地,听众们纷纷与自己PICK的音乐会和音乐家合影,期待即将到来的音乐盛宴。

一系列音乐演出也打上了大厅里特别设置的路牌,指引大家打开音乐的大门,去到仙乐飘飘的世界,想你的风还是吹到了长沙音乐厅。

AI主持活跃 青年音乐家“天团”实力与颜值兼具

本场音乐会的亮点之一就是启用了AI人工智能主持人。说着一口流利普通话的“男”主持人小杰,与飘着一口长沙话的“本地妹坨”小美一同担纲本场主持。小杰音乐知识丰富,讲话四平八稳。小美却是一个“策神”,每一句话出来,逗得大家忍俊不禁。

小杰说:这是一场古典与现代碰撞,打破音乐界限的音乐会。小美就“翻译”:就是没得规矩。大家心领神会,哈哈大笑。一曲终了,小美又“策”小杰,你这个讲逻辑的人工智能AI,get不到这么感性的音乐吧,全场听众又忍不住露出笑容。

引领这场“不走寻常路”的青年Gala音乐会的,是近年来活跃在全国各大舞台的“美杰新青年乐团”,也是名副其实的中央音乐学院青年音乐家“天团”,有媒体称其为“目前国内唯一一支最具国际水准的实力派音乐新星”乐团。据了解,美杰新青年乐团成员,不仅有中央音乐学院在读博士研究生冯天石、毛俊瀚、王温迪、王哲风、麦天龙、赵一男等,还有毕业于中央音乐学院的青年萨克斯管演奏家李沛,青年低音提琴演奏家、D·Aria室内乐团团长卢沫言等。成员们有着中央音乐学院等顶级音乐学院的硕士、博士高学历,演出经验丰富。

当晚,他们也盛装登场,穿上了西服、晚礼服,完美诠释了什么叫颜值与实力并存。观众们频频拍照,记录下这难忘的瞬间。



跨“乐”2025——“长沙晚报之夜”长沙第六届跨年音乐会在长沙音乐厅举行。均为长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄



西乐钢琴,国乐竹笛,AI主持,舞台上充满了古典与现代多种元素的碰撞和交融。

“猴哥”也来听音乐 望远镜也整上了

本场演出精彩纷呈,既有《蓝色多瑙河》《霍尔堡组曲》等耳熟能详的名曲,也有出现在《辛德勒的名单》《闻香识女人》等众多电影配乐中的《一步之遥》、著名音乐剧《剧院魅影》主题插曲《唯一的请求》。音乐一响,画面感扑面而来,听众跟随音乐,遥想起那些熟悉的电影、舞台剧片段,美不胜收。

用AI主持人小美的话来说,这是一场“没得规矩”的音乐会,听众中也不乏“整活”达人。有位小朋友就穿上了孙悟空的服装,戴上了猴哥的面具,在古典音乐会里过了一把Cosplay的瘾。

既然音乐会的现场氛围要向音乐节、演唱会看齐,那么乐迷道具可不能少。家住城北的市民陈熹柳就带上了望远镜,“沉浸式”地捕捉了舞台上音乐家的演奏细节。作为一个资深乐迷,他的手指还不断打着拍子,像极了位场外指挥。

他告诉记者,自己刚刚听完小提琴家吕思清与美杰新青年乐团的音乐会,这次算是对美杰新青年乐团的二刷了。这个夜晚,喜欢音乐的他相当享受。



光影秀吸引大量游客前来跨年。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

天心阁首个 跨年光影秀惊艳亮相

“悦夜悦天心·国潮破晓迎新年”主题活动举行

长沙晚报1月1日讯(全媒体记者 洪虹 通讯员 黄敦)“5、4、3、2、1……新年快乐!”2024最后一夜,天心阁光影公园首个跨年活动现场,随着齐声倒数,来自五湖四海的游客迎来2025,大家沉浸在喜悦中,互道新年好。

当晚,天心阁光影公园以“悦夜悦天心·国潮破晓迎新年”为主题,举办了一场传统与新潮兼具的特色跨年活动。现场,这一城市地标以全新姿态惊艳亮相,为市民和游客带来了一场别具一格的跨年新体验。据悉,此次跨年活动将持续至2025年1月1日。

“光影+文化+演艺”,天心阁上演楼体光影首秀

光影天心阁,一眼阅千年。2024年跨年夜,天心阁在以往亮灯的基础上,首次推出长达6分钟的楼体光影秀。

古阁光影秀分为“星城传说”“潇湘古阁”“快乐长沙”“阁下天心”四个篇章,腾飞的龙、盛开的阁楼花墙、喜庆的新年祝福,一个个梦幻的画面,通过先进的光影技术,呈现在天心阁楼体之上,生动再现了天心阁的人文盛景,也展示了长沙人民对美好生活的向往和对未来的美好愿景。

“舞蹈+舞狮+乐队”,花样节目喜迎新年

除了最受关注的古阁楼体秀,天心阁光影公园还同步推出了丰富的主题活动。

天心阁跨年夜,既有人气乐队为大家带来经典的国风OST,又有汉服美女在阁楼古曲新弹,让古典音乐融入潮流表达,还有霓裳辞舞、剑吟诗韵舞、寄明月快闪舞等各式各样的舞蹈演出。值得一提的是,天心阁景区还请来“00后”少年们,上演醒狮迎客,再现《雄狮少年》中的传统与潮流完美生活。

据悉,在2025年1月1日,2米高的黑神话悟空机甲将亮相天心阁,携手游戏高人气NPC女团四

“天上一颗长沙星,地下一座长沙城……魁星点斗状元榜,龙伏山秀九州兴……”此次光影秀不仅为观众带来了视觉上的震撼,更加深了市民游客对长沙这座城市和天心阁的全面认识。

据介绍,本次古阁光影秀紧扣“文化+旅游”“文化+科技”两个融合命题,在将历史文化、革命文化、现代文化系统阐释的同时,贴合现代年轻人的审美趋势,在岁末年初为市民游客奉上一场极具特色的国潮视觉盛宴。

妹、五妹、铁扇公主,一同与游客在天心阁度过新年第一天。此外,人气互动游戏“魁星点斗”和“阁下战神”,一文一武,在元旦期间将继续接受游客们的挑战。

长沙天心阁光影公园相关负责人介绍,本次跨年活动是天心公园建园100周年及天心阁光影公园开园后首次举行的元旦国潮特别活动,整个活动不仅是一场视觉盛宴,更让传统文化以更加亲民的方式走进人们的生活,让“人心悦处是天心”更加深入人心,欢迎广大市民和游客到天心阁欢度美好时光。

文明旅游 快乐长沙

文明游长沙 快乐你我他

长沙晚报社 宣